

百零八期

# 云南盛巍

头 版:对监理现状的一些看法

版: 监理一线

版:新闻瞭望

四 版: 监理驿站

#### YUNNAN SHENGXIANG

云南盛翔工程建设监理咨询有限公司

www.ynsxjl.com

电话: 0871-8686123 传真: 0871-8685968



近期国家住建部出台并落实了"建筑工程质量 终身责任承诺制度"、"工程质量治理两年行动方 案"、"工程质量治理两年行动违法违规典型案例的 通报"、安全生产较大及以上事故查处督办等一系 列工作。追究质量终身责任情形之一的"发生投诉、 举报、群体性事件、媒体报道并造成恶劣社会影响 的严重工程质量问题"则对监理冲击较大,因为原 先的质量通病比如开裂、漏水、材料不合格、建筑 空间等问题也可能演变为上面情形,诸如此类的投 诉、举报、群体性事件、媒体报道在我们的社会生 活中经常可见。至于是否造成恶劣社会影响的定性并没有给出界定范围,而且只要是严重的工程质量问题就可以,更不用说是质量事故了。从工程质量治理典型案例的通报来看,覆盖了挂靠、分包、转包、钢筋保护层、间距、箍筋加密、标高、砼强度、试件取样、分部验收、审图、人员资格等无所不及,也就是说只要有质量问题就予以通报,通报中没有界定各方责任与处罚,但监理作为一方建设主体来说被通报对自身的信誉肯定是有损失。从安全生产事故查处督办来看,现在的安全事故只要有一人死

亡就必须通报追责。综上所述,监理方所界定的工作范围越来越广,监理追责不断加大,使监理方处境更加艰难。从根治源头来讲,国家应该先治理施工方的主要主体工作和责任。因为施工方是多数问题的根源,源头没有当作重点,没有治理好,靠平衡式来治理所有建设主体那肯定不会事半功倍。根据国家新的政策意向,项目监理范围缩小强制规模,如地产项目不强制监理招投标,项目管理不再要求增加监理方等,看似逐步向市场化推进,但从中国的建筑业现状来讲,施工方的源头不约束,挂靠、低价竞争、不负责任的事故频发乱象丛生,再减少政府性的约束机制,那对监理行业的长期发展势必打击很大。目前唯一能做的就是结合国家新规定及我们的实际工作情况来不断改进适应,多建立和积累社会信誉,确保企业生存。

【方卫星】





人们都知道"祸从口出"这个道理,所以要慎言谨行。行,毕竟是要有一个行动的准备时间与行动的过程,有一个缓冲、思考的机会。而语言,随时随地冲口而出,一个不小心,就留下了口实,再想弥补就难了。所以,慎言既是修养的一部分,又是守身之要义。

有些人乐意显示自己能言善辩,与人与事夸夸其谈。殊不知,言多必失。本来你的多言多语就不一定正确,而你为了"展示"自己的语言"艺术",无限延伸地侃侃而言,不仅不能起到应有的作用,也许还因为某一句话,冲撞了领导、触到了朋友的禁忌而得罪了人,自己还茫然不知。

喜欢多言多语的人,要整天忙于弥补语言的错误,化解误解,严防祸事,失去了宁静、平安的生活节奏,怎样体会幸福的生活?

意中把慎言列为幸福生活第九位,建议放慢说话的语速,利于思考后再言出;少言慎言,避免错误;多听少说,避免灾祸。

避免了口无遮拦,学会深思熟虑后再言,出口必定言简意赅,所说的话语越来越精准,就会越来越受到他人的重视,也就越来越受到他人的敬重。

因为慎言,既不得罪朋友,又受到尊敬,心绪一定安乐,幸福感就会越来越强烈!《论语》子张学干禄,子曰:"多闻阙疑,慎言其余,则寡尤;多见阙殆,慎行其余,则寡悔,禄在其中矣。"意思为:子张向孔子学求官职、得俸禄的办法。孔子说:"要多听,有怀疑的地方先放在一旁不说,其余有把握的,也要谨慎地说出来,这样就可以少犯错误;要多看,有怀疑的地方先放在一旁不做,其余有把握的,也要谨慎地去做,就能减少后悔。说话少过失,做事少后悔,官职俸禄就在这里面了。"

追求幸福的人,应该谨记言多必失,沉默是金这句话。

【张丰. 推荐】

# 提升监理服务程验经营工作

监理的产品是"服务"。只有尽职尽责做好服务,才能获得业主的认可。有了业主的认可,监理人方可继续为业主服务。 其实质就是"以质量求生存"。然而,我们公司已服务的有的 业主,重新选择了其他监理人。究其原因,在很大程度上就是 我们的服务不够好,甚至是未做好服务,业主不满意,我们失 去了已有的市场。公司在尽全力争取业务份额的同时,因监理 部未做好服务,失弃已有的市场。岂不是所谓的"猴子扳玉米"。

在当前国家整风律纪,建设领域开展"工程质量两年治理行动"的背景下,业主对监理的服务要求也随之提高。要争取更多的市场份额,只有强化服务质量,延展监理服务,一切以服务质量为中心,切实做好各项服务工作,在同行中做到"差异化"服务,才能得到更多业主的肯定。自然也就促进了公司的经营工作。

监理部的每一位同事们,我们任重道远,我们需要继往开来,不断创新工作,提升服务水平,以过硬的服务赢得业主、占领市场。我们一同努力吧!

【夏继鹏】

主编: 韩春福

副主编:方卫星

编辑:杨朝丽



【本报讯】人生犹如一场旅行。在漫漫的旅途中,每个人都会走过许多十字路口,都会遇到各式各样的选择。智者信仰真理所以选择了桀骜不驯,勇者渴望超越所以选择了奋斗不息,善者祈祷和平所以选择了舍生取义。他,不甘平庸,所以选择在平凡岗位上演绎精彩人生!

人生因无私奉献而精彩,"爱岗敬业、无私奉献",从加入盛翔的第一天起,这八个字已经深深的印在宁文友的脑海里,成为不可动摇的人生方向标。在这八个字的指引下,他要求自己在工作中兢兢业业、不计得失,把一分一秒的时间抓牢,把点点滴滴的小事做好。宁文友最喜欢的一句话:"不要做说的巨人,要成为做的模范"。在近入公司这九年的职业生涯中,他确定做到了这一点:他总是默默无闻、却用心做好每一份工作;他总是任劳任怨、却不断追求完美精准;在成绩面前不炫耀,在困难面前不屈服,这就是宁文友。一个典型的云南小伙,黝黑、健壮。每每提到他,大家都赞赏有加:"交给宁工的活儿,你就放心吧。"这是一份肯定、一份信任、一份嘉奖。

宁文友 2006 年 2 月进入公司工作,2006 年至2009 年连续四年荣获公司优秀员工,2009 年担任

云南省安宁监狱改扩建项目工程的水电监理工作 及施工安全监理工作及其装饰装修监理工作,该项 目与其它民用建筑有着不同的特征,属监管改造 (关押犯罪分子)。根据这一特征,宁文友努力学 习相关规定,将所掌握的知识(司法部监管的若干 规定)结合到设计图纸中提出了属监管区的范围建 筑所使用的卫生洁具、电气应采用不便拆卸、统一 控制、安全电压、安防设施配备齐全等方面的合理 化建议,从而得到了监狱领导和设计负责人的赞许 及一致认同。期间兼任尚水铂林温泉酒店的钢结 构、水电安装、装饰装修监理工作;云南省光明园 艺场经济适用房水电、外装饰、室外工程的监理工 作。在工作中按序执行、协调, 使工作顺利进行, 有效保证了工程质量、保障了施工生产安全和工期 目标。2009年老母亲被检查出胆、肾结石及心血管 疾病,应立即做手术,由于手术较大,需要直接的 赡养人签字,宁工没法回到母亲身边照顾她及为其 签字,只好让自己的妹妹代签。

2011年12月至2013年12月负责安宁市太平新城册峨安置小区项目、青龙719薄片厂项目的土建及安装工程监理工作和昆明呈贡云南铭信塑胶公司综合楼安装工程的监理工作。2013年8月,父

亲在工人医院 做肾、胆管结石 手术,宁工同样 因为工作实在 太忙而没能陪 在父亲身边照 顾他一天。父亲 拆线那天,宁工 要处理工地的 事情不能走开, 当下之急他只 好把老父亲接 到安宁市太平 新城册峨安置 小区工地上,等 着将工地上的 事情处理完毕 后才带着自己 的父亲去医院 拆线。

2014年1 月至12月负责 安宁市旧城古 建筑"永安桥、 遥岑楼"恢复重 建项目,东湖公 园改造项目、滨 川路一标含中华桥、永安广场含地下室人防工程、 中共安宁市委党校新建项目的安装、装修工程、安 宁市气象局新建项目的安装工程、温泉商贸中心装 修项目的安装工程、安宁市第五期廉租房项目的安 装收尾工程、昆明呈贡云南铭信塑胶公司综合楼项 目的安装工程、云南省五华监狱干警备勤楼项目的 安装工程、云南省五华监狱生产厂房的消防喷淋系 统改造工程。2014年一年工作中,宁工担任多个项 目的监理工作,有一些建筑和新的工艺多年都没碰 到过,需要组织查阅从来不接触的规范、工艺,如 "永安桥、遥岑楼"属木结构古建筑,东湖公园在 湖内采用机械设备打钢管桩, 坐标、垂直度、有效 桩长,使用全站仪查验坐标、使用自制的竹杆浮筏 插入湖水中, 再用卷尺量没有进入泥层段的钢管 桩,计算进入泥的钢管桩有效长度是否达到设计要 求。只能从头学习,学习新的工艺、技术,加上担 任的监理项目较多,对时间安排非常重要,他就先 排出那个项目的问题急需解决, 再根据问题的缓 急,决定项目去向。在这过程中他牺牲了休息日、 节假日及公司组织的旅游; 1个多月才回家一次, 同时也牺牲了陪伴父母、家人的时间。他每天在自 己的岗位上忙忙碌碌, 日复一日做着平凡得不能再 平凡的工作……虽然也会感到劳累和疲惫,并且对 家人满怀愧疚,但他却十分用心地做好每一件事, 把握好生命中的每一天, 用辛勤的汗水、踏实的工 作和不变的热忱赢得了领导和同事们的赞许。

在这几年的监理工作中,除了在安装工程技术 上他学习掌握了一些新工艺、新型材料的运用和验 收规范,还掌握了一般城镇道路、钢结构、常规建 筑的土建监理工作,根据建筑市场和监理行业的发 展趋势分析,要想立足监理行业工作,必须提升自 己的综合素质,努力提高各专业的运用能力和监理 工作能力,集多种专业知识于一身,并努力通过国 家注册,才是立足于监理行业的根本。

他的故事里没有轰轰烈烈,有的只是重复与平 淡,但他用他的真诚、正气、热情,在平凡的岗位 上,奏出一曲曲华美乐章。他就是盛翔公司水电专 监宁文友。

"喊破嗓子,不如干出样子"。他始终把以人 为本、主动服务的理念贯穿日常工作的全过程,不 断改善工作方法,改进工作作风,带领项目部其他 工作人员,积极探索最佳服务模式、技术。长期在 项目上工作让他顾不上家庭,头发过早的熬白了, 但他任劳任怨,对各项工作坚持高标准、高起点、 严要求,始终把学习提高作为日常工作的基础工 程,始终坚持认真学习法律法规和各种专业知识, 熟练掌握业务技能,牢记宗旨,随时为业主答疑解 惑,工作绩效显著,受到广大业主及同事的称赞。

### 2014已成为过去, 2015年已经到来

转眼间,2014年已经过完了,这一年,是平凡的一年,也是不平凡的一年。收获了一些东西,也失去了一些东西,得到的,失去的,已经不是那么重要了,只要每一天过的好,过的有意义就好。

时间过的太快了,小时候总盼着自己能早点长大,可是现在一天都不想长大,只想让时间定格在某一分钟,2014年我还没有仔细算一下我收获了什么,也没有仔细想想失去了什么,但是唯一收获的就是面对生活,脸上总是挂上微笑的笑容。

2014年过去了,时间过的很快,总是提醒自己,脚下的步不能停歇,就算脚都磨破了,还要继续前行,2014年,有悲伤,有欢笑,悲伤时还是微笑,开心时还是微笑,有时候听听音乐,听听心里的轻音乐,发现每一天还可以过的那么精彩。

2014年已经成为历史,总结 2014年自己走过的路,总结每次失败的教训。只是现在才知道,时间比黄金还贵,别人如果问我有什么,我敢回答的就是年轻就是资本,因为年轻,失败可以从头再来,可以对着自己说,你的未来充满希望。

回顾 2014 年,我把 2014 年比作歌曲,诗歌,用文字记录 2014,每天不停的写,也是写不完的歌曲,也是听不完的歌曲。2014 年自己走过的路已经画上完美的句号,接下来 2015 年接着下面的路继续勇敢的往前走,不管是微笑,是悲伤。

我总是提醒自己,明天又是新的一天,明天又会充满新的希望。今天开心了,明天 也会开心,今年愉快,有意义的生活了,明年也会更加愉快,更加有意义的生活,而且 会生活的更加美好,更加幸福。

2015 年继续完善自己,继续走 2014 年没有走完的路,让 2015 年的自己充满生机, 充满希望。2015 年,美好的一年开始了,美好的一天开始了。

【自金贵. 推荐】

#### **青海灣來业公司特础语道系统应用**



经过近两年的开发建设, 云南润 益农业开发有限公司大石庄山地前 期苗木栽种已基本完成。林地目前有 已开发种植的核桃400亩、樱桃7亩、 蓝莓5亩、桃3亩、枇杷2亩、杨梅 2亩、红梨2亩、其余石榴、桑树、 杏等各1亩,合计种植苗木约17000 株,经过一个冬季的考验和管理,今 年开春 98%的苗木存活及长势良好。

目前正在进行春季补肥 及灌水工作。

结合山地坡面陡峭 灌溉难度大、风势急、土 壤有机质少、保水能力低 等原因, 按传统灌溉模 式,每天需投入浇水人工 4人,浇灌面积470亩需 两周才可浇完,每月需投 入人工约 120 人次,按 90 元每人计算需 10800 元/ 月,且水源利用率不高, 容易造成水土流失,经技 术与经济分析,公司决定 所有苗木均采用滴灌系

统进行灌溉,全场共架设灌溉管网约 50000米,系统总投资约6万元,该 滴灌系统投入使用两年来节约人工 约500人次,提高水源利用率和减少 流失浪费约 20000 元, 既节约人工又 提高水资源的利用效率,作为一种新 型灌溉技术, 尤其在缺水比较严重的 山地,显示出前所未有的节水能力。

结合实际应用情况, 大石庄山地

采用滴灌系统有以下优点:

- 1、滴灌利用管道系统供水,使灌 溉水成滴状、缓慢、均匀、定时、定 量地浸润作物根系发育区域, 使作物 主要根系区的土壤始终保持在最优 含水状态。 在滴灌条件下,灌溉水 湿润部分土壤表面,可有效减少土壤 水分的无效蒸发。同时,由于滴灌仅 湿润作物根部附近土壤, 其他区域土 壤水分含量较低,因此,可防止杂草 的生长。滴灌系统不产生地面径流, 且易掌握精确的施水深度, 水资源利 用率提高 50%。
- 2. 环境湿度低滴灌灌水后,土 壤根系通透条件良好,通过注入水中 的肥料,可以提供足够的水分和养 分,使土壤水分处于能满足作物要求 的稳定和较低吸力状态,灌水区域地 面蒸发量也小,这样可以有效控制保 护地内的湿度, 使保护地中作物的病 虫害的发生频率大大降低, 也降低了 农药的施用量。
- 3. 滴灌对地形和土壤的适应能 力较强由于滴头能够在较大的工作

压力范围内工作, 且滴头的出流均 匀,所以滴灌适宜于地形有起伏的地 块和不同种类的土壤。同时,滴灌还 可减少中耕除草, 也不会造成地面土 壤板结。

4. 省水省工,增产增收。因为 灌溉时,水不在空中运动,不打湿叶 面,也没有有效湿 润面积以外的土 壤表面蒸发, 故直接损耗于蒸发的水 量最少;容易控制水量,不致产生地 面径流和土壤深层渗漏。故可以比喷 灌节省水35%—75%。对水源少和缺水 的山区实现水利化开辟了新途径。 由于株间未供应充足的水分,杂草不 易生长,因而作物与杂草争夺养分的 干扰大为减轻,减少了除草用工。由 于作物根区能够保持着最佳供水状 态和供肥状态, 故能增产。

滴灌系统虽有以上优点, 但一次 性投入成本较大,管路长时间运行容 易造成阻塞在使用管理过程中就注 意进行过滤及养护工作。

【郭佩发】

#### 公司内训圆满结束



【本报讯】3 月19日,韩总赴 河口、金平分公 司给员工讲授 "阳光心态"、 "西点执行力" 为期两天的课程 培训。本次培训

公司员工素质提升计划的首次培训,也是人才储备战略全面启动的开始。

两天一夜的培训,韩总非常重视,亲自给大家授课。期间邀请了梦想起点 拓展训练公司的大兵教练给大家做拓展训练。培训过程中韩总结合分公司的现 状,详细阐述了员工心态、执行力的重要性,论述了 3S 执行体系、质询会议

召开的几点要求等,为保证课程质量让员工有较浓的兴趣,课堂上不时穿插有 故事、案例及视频。韩总鼓励大家举手发言、善于出丑。在韩总的讲解中,让 各学员明白了不能改变环境,就适应环境!不能改变别人,就改变自己!使我 痛苦者,必使我强大。

"内训"的推广一直是公司企业文化建设的一个亮点,也是一项提升员工 素质的举措。创建学习型企业,是一件新事物,也是一个富有创造性的工作, 它要解决的是企业运行机制的问题,解决企业今天和未来的发展问题,而不是 急功近利的短期活动,不是赶时髦图好看形式化的展示。必须始终与企业生存 与发展的自身实际相结合,与企业的具体工作相结合,紧密融入企业管理的实 践之中。实践证明,创建学习型企业是符合企业发展规律的正确选择,相信公 司的这一举措会朝着更加广阔、光明的方向发展。

最后,韩总希望河口、金平分公司能真正的学以致用将学到的用到公司管 理当中,不断的规范公司管理,制定自己的企业文化、理念。











曾经,我在一本书上看过这样一句话"真正的强大是宽容的,不是原谅别人,而是放过自己"。顿时觉得这句话很新颖,因为我从来没有听过这样的一句话。

原以为,一个人的强大是他(她)坚强不屈的性格。人们常说,个性坚强的人往往能爆发出惊人的实力,这句话并不是空穴来风。因为很多个性坚强的人,在困难面前总有着一股不服输的勇气,即使这条路上布满荆棘,他们也能努力去克服,让自己走向成功的彼岸。我时常羡慕这样的人,因为他们有着成功的事业,幸福的生活,美好的人生。自己也曾努力过,也曾拼命过,多么地希望在某一天也能受到幸运之神的眷顾,让自己同样拥有这一切。可惜在瞬间的同时,却总是和这些美好的事物擦肩而过。

生活是充满艰辛的,孤独的时候,时常想起年少时曾受过的伤痛。因为那些难以忘怀的往事一直停留在脑海的某一处,被烙上深深的痕迹。也曾憎恨,那些让自己受伤的人,因为强大的他们,时常让自己失去了自我,没有开心,没有快乐,有的只是伤心和泪水。可回过头来想想,应该恨的却是自

己,恨自己的软弱,不够坚强,才被别人欺负和掌控。心中不免感慨,为何命运对自己如此不公,为何自己从来都不曾拥有真正的快乐。是自己不够努力,太过软弱,还是因为不够坚强,遇到困难只会伤心难过。

总是喜欢把自己困在过去的茧里,总是喜欢把过错都归于自己,想不开,也放不下。当那些往事被时光冲淡时,心中却仍然留下一片阴霾,藏着一份苦涩。

我常常在想快乐是怎样的?有些人的快乐是因别 人痛苦而快乐,有些人是因帮助别人而快乐,有些 人的快乐是因自己的幸福而快乐。

在我看来,快乐是一直在每个人心里的,只是在某个瞬间它被现实的困苦遮蔽了而已。每个人都拥有快乐的权利,它并不是个别人的专属。在我们的生活中,总有这样的人,他们总是因为事业,情感,生活中琐碎的小事而烦恼,让自己挣扎在现实的痛苦里,甚至做出一些偏激的事。这样的人时常紧锁眉头,言语犀利,和周围的人闹得不可开交,这样既伤了自己,也伤了别人。

其实,世人何必纠结于这些烦恼里,何必让自

己活在这些不开心的事情里。人生短短数十载,又 有多少烦恼是可以理得清,讲得明?它们总是不经 意间出现在你生活的每个阶段,让你防不胜防。与 其去计较这些小事,倒不如让自己的生活简单一 点,开心一点,让自己的人生过得快乐一点,不是 很好吗?

常言道,风雨过后,便是彩虹。也许有一天,在人生的转角处能够迎来一道曙光,扫除心里的阴霾和伤口。当获得幸福的甜蜜时,曾经的伤痛也都会随着快乐的降临而消失。放松心情,做快乐的自己。不必去羡慕或嫉妒别人拥有的一切,也不必去悲哀自己的命运,更不必在乎别人看待你的目光。

在未来的日子里,不管你的人生里遇到过什么,这一切总是会过去的,不管过去伤痛和难过是 否依旧存在,都要让快乐的阳光滋润你灰暗的心灵。时间是治疗伤痛最好的良药,随着光阴的流逝, 以往的不快总会淡去,何不点燃心里的那份快乐, 做回快乐的自己,重新步入幸福的人生。

【王记武.推荐】



一位农民朋友讲述的一段故事。

那天,我拖着沉甸甸的板车疲惫地来到了山脚下。望着前面那一段长长的上坡路,我不禁畏而却步。心想,今天靠自己一个人绝对拉不上去了,肯定得有人帮一把才行、正在为难之际,正巧过来了一个热心的路人。(励志名言)他看出了我的窘境,对我说:"没关系,我来帮你。"说着,便利落地卷起袖子,拉开一副推车的架势。

于是,我就咬紧牙使劲地拉车。在热心人"加油,加油"的鼓劲声中,我们终于将车拉到了坡顶。当我感谢热心人的鼎力相助时,没想到他却说:"你用不着感谢我。这两天我的腰扭伤了,根本就不能用劲。我只是喊喊'加油'而已。能将这趟车拉上去,全靠的是你自己。"

农民朋友的故事不禁使我联想到,人生之路不也同样是如此一位 名人曾说:"容易走的都是下坡路。"人生之路并非一马平川,并非无 须费劲就能轻松前行。许多时候,正是由于我们放弃了努力,便白白 地错失了成功的良机。结果便是半途而废,无功而返。

【黄勇. 推荐】



- 1、巧用牙膏:若有小面积 皮肤损伤或烧伤、烫伤,抹上 少许牙膏,可立即止血止痛, 也可防止感染,疗效颇佳。
- 2、巧除纱窗油腻:可将洗 衣粉、吸烟剩下的烟头一起放 在水里,待溶解后,拿来擦玻 璃窗、纱窗,效果均不错。
- 3、将虾仁放入碗内,加一点精盐、食用碱粉,用手抓搓一会儿后用清水浸泡,然后再用清水洗净,这样能使炒出的虾仁透明如水晶,爽嫩可口。
- 4、和饺子面的窍门:在1 斤面粉里掺入6个蛋清,使面 里蛋白质增加,包的饺子下锅 后蛋白质会很快凝固收缩,饺 子起锅后收水快,不易粘连。

- 5、将残茶叶浸入水中数天后,浇在植物根部,可促进植物生长;把残茶叶晒干,放到厕所或沟渠 里燃熏,可消除恶臭,具有驱除蚊蝇的功能。
- 6、夹生饭重煮法:如果是米饭夹生,可用筷子在饭内扎些直通锅底的孔,洒入少许黄酒重焖,若只表面夹生,只要将表层翻到中间再焖即可。
- 7、炒鸡蛋的窍门:将鸡蛋打入碗中,加入少 许温水搅拌均匀,倒入油锅里炒,炒时往锅里滴少 许酒,这样炒出的鸡蛋蓬松、鲜嫩、可口。
- 8、如何使用砂锅1:新买来的砂锅第一次使用时,最好用来熬粥,或者用它煮一煮浓淘米水,以堵塞砂锅的微细孔隙,防止渗水。
- 9、如果衣领和袖口较脏,可将衣物先放进溶 有洗衣粉的温水中浸泡 15-20 分钟,再进行正常洗 涤,就能洗干净。
- 10、米饭若烧糊了,赶紧将火关掉,在米饭上面放一块面包皮,盖上锅盖,5分钟后,面包皮即可把糊味吸收。 【宁文友. 推荐】